



Иерарх Русской Церкви принял участие в хиротонии иерарха Сербской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 24.09.2024. 19 сентября 2024 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению митрополита Черногорско-Приморского Иоанникия, иерарха Сербской Православной Церкви, митрополит Тверской и Кашинский Амвросий прибыл в Белград (Сербия) для участия в архиерейской хиротонии архимандрита Паисия (Джерковича), игумена Цетинского монастыря (Черногория), во епископа Диоклийского.

20 сентября в сопровождении секретаря Черногорско-Приморской митрополии протоиерея Остои Кнежевича владыка Амвросий посетил монастырь Челие, где помолился у мощей преподобного Иустина (Поповича), Челийского, а также обитель Лелич, в которой совершил молитву у мощей святителя Николая (Велимировича), епископа Жичского.

В тот же день митрополит Тверской Амвросий посетил Воскресенский кафедральный собор

Валево, после чего в здании Валеvской епархии состоялись встреча и братское общение главы Тверской митрополии с епископом Валеvским Исихием. Вечером в Белграде владыка встретился с митрополитом Черногорско-Приморским Иоанникием.

21 сентября, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, митрополит Тверской Амвросий сослужил Святейшему Патриарху Сербскому Порфирию за Божественной литургией в Патриаршем соборе святого Саввы Сербского в Белграде. Его Святейшеству также сослужили митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий и епископ Йенапольский Никон. В алтаре молился митрополит Бачский Иринеи. Среди многочисленного сослужащего духовенства были также клирики Тверской епархии.

По окончании Литургии Предстоятель Сербской Православной Церкви поздравил верующих с праздником и тепло приветствовал митрополита Тверского Амвросия.

Затем в Патриарших палатах состоялось общение Святейшего Патриарха Порфирия с архиереями и гостями. В ходе беседы Предстоятель Сербской Православной Церкви, митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий и митрополит Бачский Иринеи высказали свою поддержку гонимым архиереям, священникам, монашествующим и верным мирянам Украинской Православной Церкви.

Вечером 21 сентября в кафедральном соборе Архангела Михаила в Белграде Патриарх Сербский Порфирий возглавил чин наречения архимандрита Паисия (Джерковича) во епископа Диоклийского, викария митрополита Черногорско-Приморского. В чине наречения приняли участие митрополит Тверской Амвросий, митрополит Ловчанский Гавриил (Болгарская Православная Церковь), митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий, митрополит Керкирский Нектарий (Элладская Православная Церковь), митрополит Тетовско-Гостиварский Иосиф (Македонская Православная Церковь – Охридская Архиепископия), архиереи Сербской Православной Церкви.

Архимандрит Паисий был избран епископом Диоклийским на заседании Священного Архиерейского Собора Сербской Православной Церкви, которое прошло 14-18 мая 2024 года.

После наречения архимандрит Паисий возглавил вечернее богослужение в сослужении священнослужителей и в молитвенном присутствии верующих. В алтаре молились все архиереи, принявшие участие в наречении. Среди присутствовавших на торжестве были члены Сербского королевского Дома – принц Филипп и принцесса Даница Караджорджевич, а также высокие государственные деятели Черногории.

Вечером того же дня митрополит Тверской Амвросий имел встречу и теплое братское общение с митрополитом Ловчанским Гавриилом, митрополитом Керкирским Нектарием, митрополитом Нишским Арсением и митрополитом Тетовско-Гостиварским Иосифом.

22 сентября в кафедральном соборе святого Саввы состоялась Божественная литургия и архиерейская хиротония архимандрита Паисия. Богослужение возглавил Святейший Патриарх Порфирий.

За Литургией Его Святейшеству сослужили митрополиты и епископы Поместных Православных Церквей, иерархи Сербской Православной Церкви, настоятели монастырей и священнослужители. Среди сослуживших был митрополит Тверской и Кашинский Амвросий.

За богослужением молились настоятельница Патриархии Печской игуменья Харистина, настоятельницы монастырей Ждребаоника, Челии Пиперской, Добриловины, Подмалинского, Жупы, Дульева, Доброской Челии и Святого Спиридона, родные, близкие и духовные чада архимандрита Паисия, духовенство и монашествующие из нескольких епархий Сербской Православной Церкви, многочисленные верующие.

На богослужении присутствовали многие известные политические, общественные, культурные деятели Сербии и Черногории.

В завершение богослужения Святейший Патриарх Порфирий напутствовал новорукоположенного епископа Паисия.

По окончании Литургии епископ Паисий произнес свою первую архипастырскую проповедь.

Во время состоявшегося затем торжественного приема митрополит Амвросий обратился со словами благодарности к Святейшему Патриарху Порфирию, со словами поздравления – к митрополиту Черногорско-Приморскому Иоаникию и к новорукоположенному епископу Диоклийскому Паисию. Иерарх Русской Православной Церкви подарил епископу Паисию крест и панагию.

Святейший Патриарх Порфирий также подарил митрополиту Тверскому и Кашинскому Амвросию крест и панагию.

*По информации [сайта Патриархия.ru](http://сайт.Патриархия.ru)
и [сайта Тверской митрополии](http://сайт.Тверской митрополии)*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92285/>